

OH>00000314

WEDNESDAY, JANUARY 26, 2000

世 界 日 報

學 校 排 名 顯 級 差 入 收 賽 程 入 収 少 數 族 窩 家 學 生 多

三 年 內 改 善 學 校 面 臨 懲 罷 罰 將 來 未 改 善 學 校 成 績 最 差

【美聯社沙加緬度廿五日電】加州於星期一首次發布近七千所公立中小學的測驗成績排名，試圖提高加州中小學生的低落測驗成績。但是這項測驗成績排名顯示，少數民族學生及低收入家庭兒童眾多的學校成績最差。

州教育廳的這項學校成績排名也根據學生的組成，來分析其測驗成績表現，結果發現，非裔、西裔與貧窮學生眾多的學校成績普遍低於平均，而白人與亞裔學生眾多學校的成績則高於全加州平均水準。

白人亞裔眾多學校績優

這項公立學校的「學業表現指

數」排名是戴維斯州長教育計畫中

的最重要部分，而且也是目前全美各州改善公立學校教育的趨勢。

戴維斯州長說：「從今天開始，

加州公立教育的責任制度終於開始了。」

根據州長計畫，這項一九九九年各校學生測驗成績的排名，將作為未來各校教學是否有改善的基礎。

各校是否可以參加為期三年經費九

千六百萬元的改善計畫，或在一九

〇〇年的全州性學業測驗後，是否

可以分享一億四千六百元的獎金。

但是那些在三年內未能改善的學

校，則將面臨懲罰，其中最嚴重的

將要被迫關閉。

設在丹佛的一個教育團體說，加

州是對公立學校學生測驗成績進行

排名的廿六州之一，目的是為使各

校要對學生的測驗成績負起責任。

多數未達州長合格標準

加州決定採取這項公立學校學生

測驗排名，起因於近年來加州學生

在全國性的測驗中，成績一直低於

全國的平均水準。在最近一次「全

國教育進步評估」測驗中，加州的

公立學校的四年級學生中，只有百

分之廿達到標準。

儘管戴維斯州長在去年就任以來，他已經增撥了數以億計的額外教育經費，但是加州花在每名學生的教育經費仍然低於全美的平均值。

根據州教育廳的這項各校測驗成績排名計畫，各校根據去年的全州

性標準學業測驗成績，分別可以獲得二百分至一千分的積分。

在首次的學校測驗成績排名中，各校的平均成績是六百廿七分。

但是戴維斯州長所訂定的合格標準則是八百分。在星期一公布的成績中，全加州共有五千九百五十一所學校未能達到州長的標準，而達到或超過標準的則只有七百七十九所學校。

榜 首 末 尾 學 校 均 在 南 加

全加州成績最低的是南加州河濱縣麥加（Mecca）的馬丁尼茲小學，只有三百零一分。麥加是位於印第歐（Indio）市南方的一個小

型農業社區。

據柯希拉谷聯合學區的教育局長瑪莎·特林說，這所共有六百九十三名學生的小學，大部分學生都是季節性農場工人的貧窮家庭子女，他們多半不會說英語，而且有百分之九十符合免費午餐的標準。

在全加州成績最低的十所小學中，有六所都在洛杉磯聯合學區。這些學校有一項共同點，那就是吃免費午餐的貧窮學生、少數民族學生與正在學習英語的學生都特別多。

至於成績優良的學校則都是位於富有的郊區社區。全加州成績最高的是嘉瑞都（Cerritos）的葛萊臣

·惠特尼（Gretchen Whitney）高中，成績達九百六十六分。嘉瑞都位於洛杉磯市東南約廿哩處。

學生家長如果對這項公立學校成績排名有興趣時，可以在網上查閱，網址是：www.cde.ca.gov/pssa。